



遭“霾”伏，16市空气重度污染

其中多市达到严重污染级别

本报济南12月8日讯(记者 李虎) 8日,雾霾大范围来袭,山东17市空气质量全线失守,除威海为轻度到中度污染外,其余16市空气质量均达到重度污染甚至严重污染的级别。

据山东省城市环境空气质量状况发布平台的实时数据显示,上午11点,济南15个监测站点中,有9个空气质量指数状况为“严重污染”,5个为“重度污染”。其中污染最严重的省种子

仓库的空气质量指数达到了361。这一时段的全部监测点的首要污染物主要是PM2.5,省种子仓库监测点的最近24小时浓度达到了0.369毫克/立方米,相当于国家规定的日均浓度限值0.075毫克/立方米的近5倍。

雾霾大范围来袭,山东17市空气质量全线失守。实时数据显示,上午11点,除威海、日照2个城市为轻度和中度污染外,其他15市空气质量均达到

重度污染以上级别。淄博、滨州、东营等地的全部监测站点的空气质量指数状况均为严重污染。

随着大雾和雾霾天气持续,各市的空气污染在下午5点左右达到峰值。实时数据显示,此时泰安、菏泽、德州、东营、潍坊、聊城等6市的监测点全部达到严重污染级别,济南市的15个监测站点中也有14个达到严重污染,部分监测站点的空气质量指数接近400。日照下午也

达到了重度污染级别。

记者从省环保部门获悉,进入12月份以来,我省已持续出现雾霾天气,6日受短暂弱冷空气影响我省空气质量转好,而7日、8日又恢复大范围重度或严重污染状态。

8日晚间我省会有一场强冷空气过境,这次冷空气范围广,持续时间长,预计到10日左右,能明显改善我省的重污染天气状况,预计9日各市空气质量将恢复到优良或轻中度污染等级。



雾中蜗行

8日,济南市遭遇今冬以来最严重雾霾袭击,能见度大降。在经十路上,虽然车流量并不大,但车行都很缓慢,不少车开着雾灯行驶。

本报记者 周青先 摄

本周冷空气频繁 雾霾天有望缓解

本报济南12月8日讯(记者 王茂林) 连续的雾霾天终于要好转了,据省气象台预报,未来一周影响我省冷空气比较频繁,我省大部地区天气转为晴好。同时,在两次较强冷空气影响下,半岛北部地区会出现降雪天气。

据省气象台预报员介绍,在冷空气影响下,有利于雾霾天气的缓解,预计未来一周雾霾天气的情况应该会好转。冷空气影响方面,8日夜间到9日,以及12日到13日的两次冷空气较强,除了气温将有所下降,半岛北部地区将会降雪,其中12日到13日,预计半岛北部地区天气多云间阴有中雪。在这两次较强冷空气中间,10日到11日,还会有弱冷空气影响我省,半岛北部地区仍有阵雪的可能。

“雾”事

撞上路口环岛三轮翻了 救援车10分钟路走了25分钟

本报潍坊12月8日讯(通讯员 夏维函 记者 张焜) 8日早上,高密密家村附近道路能见度不足20米,雾霾天让一辆拉砖的三轮车撞上了路口环岛,反扣在了路上,驾驶员被困。高密消防大队紧急救援,不足10分钟的路程走了近25分钟。所幸被困人员被顺利救出。

8日5时许,高密消防大队接到报警,在律家村环岛处发生一起交通事故。一辆满载砖头的三轮车因为大雾看不清前方的路,撞在了路口环岛上。三轮车严重变形,驾驶员被困。

“其实距离并不太远,也就不到10分钟的车程。”8日下午,参与救援人员告诉记者,当救援车辆开出时,救援人员发现,这时整条道路已经被浓雾包裹,能见度不足20米,为了保证行车安全,救援人员只得打开车窗,看着路边的路沿石一点点往前开。车速太慢,让救援人员也十分着急,连连给被困人员拨打电话联系确认事故情况及其伤情,在确认并无大事后仍联系120赶赴现场。前后用

了近25分钟后,救援车终于到达事故现场。

救援人员看到,驾驶员被变形的驾驶室挤压住,因为驾驶室底部紧紧地与环岛挤压在一起,救援人员只得利用绳索将倒扣的驾驶室盖拉起抬开。抬开驾驶室盖子后,救援人员才看到,还有一根横梁压住了被困驾驶员。大家徒手将驾驶室再次抬起,然后指导被困驾驶员慢慢从车内爬出。驾驶员最终经救治后所幸无大碍。



8日,岛城灰蒙蒙一片成了雾城。本报记者 张晓鹏 摄

就差几步路老人迷路了 民警驾车走走停停找到老人

本报青岛12月8日讯(记者 蓝娜娜 通讯员 董冬) 8日,岛城的浓雾天气中,一对从居仁路去往瑞海馨园看房的老人因能见度太低,在环湾大道瑞昌路下桥口附近迷路了。来援助老人的民警小心翼翼地赶到时发现,其实老人迷路的地方距离老人的目的地仅60米。

8日9时25分,四方公安分局兴隆路派出所接到报警,有一对老人因大雾天看不清路,

在环湾大道瑞昌路下桥口附近迷路了。民警立即出动找老人。可由于雾气太大,民警无法辨别老人所处的具体位置,因此只能边开车边不断地用电话跟走失的老人联系,嘱咐他们不要随便走动。因为能见度太低,民警一路上不得不走走停停,大约十五分钟后,终于在瑞昌路桥下找到了两位老人。

经了解,迷路者曲老先生和老伴家住市北区居仁路10号,早上7点出门到位于胶州湾高速公路东侧的瑞海馨园看房。两人乘坐公交车抵达瑞昌路后,便顺着环湾大道瑞昌路桥行走,不承想浓雾让两人彻底迷失了方向,转了两个小时也没找到去瑞海北路的路,想找个路人询问,也因能见度太低看不到。无奈之下,两人只好报警求助。

在了解了两人的情况后,民警又将两人送到了目的地瑞海馨园。抵达后才得知,两位老人迷路的地方距离瑞海馨园只有60米。

交通影响

雾霾一度封死 250个高速收费站

受雾霾天气影响,截至8日上午8点,全省近250个高速公路收费站被迫临时封闭。

记者从山东交通出行网了解到,从7日开始,我省G2京沪高速、G3京台高速、G18荣乌高速、G25长深高速、S12滨德高速等多条高速公路的部分收费站就开始因雾临时封闭。到8日上午8点,我省境内25条高速公路的近250个收费站一度被迫临时封闭。上午,青银高速公路潍坊段上多处出现团雾,严重的地方能见度不足五米。

本报记者 宋磊

济南和青岛机场百余航班延误

大范围的雾霾天气也给我省航班带来严重影响,记者从济南遥墙机场了解到,8日济南机场遭遇严重雾霾天气,机场能见度一直低于起降标准,早晨13架进出港航班受影响而延误,9时20分济南机场能见度逐步达到安全起降标准,10时02分SC4076曼谷至济南航班安全降落,10时10分MU2429济南至西安航班顺利起飞,随后其他航班陆续起降,济南机场恢复正常运行。截至17时,济南机场共有12个进出港航班被迫取消,66个航班受到不同程度延误。

截至上午9点半,青岛机场早出港已有26个航班延误,16个航班取消。至上午11:13,随着东航5497航班顺利起飞,青岛机场航班逐步恢复正常。据统计,截至16时30分,青岛机场共延误航班50余架次,取消航班30架次。

本报记者 宋磊

大雾逼长途汽车有的改道有的停

据悉,大雾让我省公路客运普遍受到较大影响。在济南,上午因高速公路封闭,各大车站除部分班次取消外,所有客车皆改走普通公路,运行时间也因此大大加长。

烟台汽车总站、北马路汽车站、旅游汽车站等车站内,数十个班次客车延迟或取消发车。停运2个小时后,大雾逐渐散去,汽车站的客车才陆续恢复发车。

截至8日下午5时许,东营长途客运班次因大雾影响减少了180余班,当日汽车总站旅客人数较平日少了一到两成。

本报记者 钟建军 孙健 段学虎

青岛昨实施海上交通管制

8日,记者从青岛海事局了解到,从8日凌晨开始弥漫的大雾造成海面能见度极度降低,局部能见度甚至为零,严重影响海上船舶交通安全。为避免险情事故发生,海事局于当日清晨6时10分实施海上交通管制,并启动大雾能见度不良预警及应急处置预案。此外,轮渡也停航一天。

本报记者 周衍鹏